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1. Kilpailuasiat 
Alueen juniorisarjoissa on riittänyt jälleen vipinää tasaisesti koko kesän. 
Osa sarjoista on jo ”kesälomalla” kun taas E- ja D-tytöissä pelataan 
ylempien jatkosarjojen ratkaisevia otteluita. Juniorien otteluita riittää  
syyskuun puolellekin. Seuraavassa Pesistiedotteessa (lokakuu) on 
yhteenveto aluesarjojen tulosannista.  
 
Naperoliigan syyskauden turnaukset pelattiin Raumalla 20.8., Laitilassa 
3.9. ja Ulvilassa 4.9. Mukaan oli kutsuttu joukkueita myös Hämeestä ja 
Varsinais-Suomesta, jotka olivat kesän aikana kiinnostuneita F-ikäisten 
länsirannikon sarjasta. Syyskauden aloittanut Rauman turnaus keräsi 
mukaan 13 joukkuetta, joista kymmenen satakuntalaisia. Turnauksesta 
tulikin kesän osallistujamäärin mitattuna suurin Naperoliigassa.  
 
C-ikäisten alueturnaukset pelattiin viime viikonloppuna. Tytöt pelasivat 
oman turnauksensa Ylöjärvellä 4.9. ja pojat Loimaalla 3.9. Pojat 
pelasivat yhden ottelun Varsinais-Suomen ja Satakunnan kesken, jossa 
V-S veti pidemmän korren voittaen 2-0 (7-0, 5-4). Tyttöjen 
turnauksessa Häme voitti Satakunnan 2-0 (8-6, 2-1) ja Varsinais-
Suomen 1-0. Satakunta voitti Varsinais-Suomen 2-0 (4-3, 2-1). 
Turnauksen loppusijoitukset: Häme 5 p, Satak. 3 p, V-S 0 p. Lisää 
otteluista internet-sivuilla: www.satakunnanpesis.com.    
 
Naisten Superin ylemmässä jatkosarjassa olivat mukana Fera ja 
Pesäkarhut. Fera jäi niukasti ulos mitalipeleistä. Pesäkarhut otti 
viimeisellä kierroksella itselleen kotiedun välieriin. Hienoa on huomata 
Feran Pesäkarhuille heittämä haaste alueen naispesäpallon 
ykkösjoukkueesta. Välierissä Pesäkarhut sai vastaansa viime vuoden 
mestarin, Lapuan Virkiän. Otteluparin kaikki pelit olivat tasaisia ja 
joukkueiden erot pieniä. Ottelut kääntyivät kaikki Pesäkarhujen 
hyväksi, joten Pori eteni loppuotteluun otteluvoitoin 3-0.  
 
Naisten Superin karsintasarjassa Rauman Feran nuori 
ykkössarjajoukkue kokeilee kuntoaan. Toisena vuonna peräkkäin 
joukkue on mukana Superin karsintasarjassa, jossa pelaajat saavat 
kovista peleistä arvokasta kokemusta. Joukkue on aloittanut sarjan 
mollivoittoisesti, mutta tulee varmasti ottamaan vielä pisteitä ja 
haastamaan Superin joukkueet. 
 
Porin Pesäkarhut voitti B-tyttöjen Suomen mestaruuden. Mestaruus 
varmistui, kun joukkue voitti perjantaina Porissa pelatussa 
loppuottelussa toistamiseen Lapuan Virkiän ja näin ollen mestaruus 
Poriin otteluvoitoin 2-0. Molemmat ottelut olivat jännitysnäytelmiä 
vailla vertaa. Ottelut ratkaistiin henkisellä puolella, ja tässä Pesäkarhut 
veti pidemmän korren nousten molemmissa otteluissa pienestä 
ahdingosta voittoon. Onnea Pesäkarhujen B-tytöille Suomen 
mestaruudesta! 
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Naisten Suomensarjassa pelannut Pesäkarhujen kakkosjoukkue, jonka 
runko koostuu B-tyttöjen joukkueesta, varmisti nousun Ykkössarjaan. 
Joukkue voitti nousupelien viimeisellä kierroksella Vihdin Pallon 
suoraan kahdessa ottelussa. Onnea Poriin! Nyt sekä Porissa että 
Raumalla naisten Superin joukkueilla on ns. reservijoukkueet 
ykkössarjassa omasta takaa. 
 
Miesten Superin karsintasarjassa Kankaanpään Maila on pelannut kuusi 
ottelua ja kerännyt kuusi pistettä. Karsintasarjassa joukkue on 
kuudentena, neljän pisteen päässä neljännestä sijasta ennen viimeistä 
ottelua Vimpeliä vastaan. Kankaanpään kausi on ollut tuloksellisesti 
loistava, vaikka unelma ei täysin toteutuisikaan. Miesten ykkössarjan 
kaksi muuta satakuntalaisjoukkuetta Köyliön Lallit ja Ulvilan Pesä-
Veikot ovat saaneet kauden päätökseen. Molemmat jatkoivat otteluita 
vielä runkosarjan jälkeen. KöLa pelasi alemmissa pudotuspelissä 
kohtaamalla Iin Urheilijat ja voittamalla otteluparin. Pesä-Veikot 
kohtasi ylemmissä pudotuspeleissä Alajärven, josta Ankkurit eteni 
Superpesiksen karsintaan. Kankaanpää, Köyliö ja Ulvila pelaavat 
ykkössarjaa myös ensi vuonna, jolloin on uusi mahdollisuus nostaa 
satakuntalainen pesäpallo sille kuuluvalle tasolle. 
 
 
2. Leirit 
Elokuun alussa järjestettiin kesän viimeinen valtakunnallinen leiri, 
Naperoleiri Espoossa. Satakuntalaista väriä leirille toi tytöissä Fera 
kahdella joukkueella ja Pesäkarhut sekä pojissa Kankaanpään Maila. 
Ensi vuoden valtakunnalliset leirit ja niiden alustavat ajankohdat: 
Suurleiri (Loimaa-Pöytyä) 2.-7.7., Tenavaleiri (Sotkamo) vko 28, 
Nuorisoleiri (Jyväskylä) vko 29 tai 30 ja Naperoleiri (Jalasjärvi) 3.-6.8. 
 
 
3. Aikuisten harrastepesis 
Aikuisten harrastepesiskesä huipentuu valtakunnallisesti Turussa 10.9. 
pelattavaan Lady-Pesis -turnaukseen. Tänäkin vuonna naiset ovat 
lähteneet liikkeelle. Turnaukseen on ilmoittautunut jo 13 innokasta 
naisporukkaa jopa Toholammelta saakka. Satakuntalaisia edustavat 
Pori 2 joukkueella sekä Rauma ja Ulvila, joilla molemmilla on mukana 
yksi joukkue.  
 
 
4. Tukea lasten ja nuorten urheiluseuratoimintaan 
Opetusministeriön kulttuuripolitiikan osaston liikuntayksikkö on 
myöntänyt tukirahaa lasten ja nuorten paikalliseen 
urheiluseuratoimintaan, jakoprosessista vastaa Nuori Suomi. Vuonna 
2005 urheiluseuratoimintaa tuetaan 400 000 eurolla. Tukea voidaan 
hakea seuraaviin tarkoituksiin: seura käynnistää kehityshankkeen 
tavoitteena Nuori Suomi Sinetti, 6-12 -vuotiaiden monipuolisen 
liikunnan edistäminen, 13-19 -vuotiaiden nuorten harrasteurheilun 
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kehittäminen tai muu hanke, joka edistää merkittävästi paikkakunnan 
lasten ja nuorten liikuntaa. Tukirahaa myönnetään ajanjaksolla 
1.9.2005-31.8.2006 toteutetulle toiminnalle. Lisätietoja ja 
hakulomakkeita löytyy Nuori Suomen internet-sivuilta: 
www.nuorisuomi.fi/paikallistuki. Hakemus tulee lähettää netin kautta 
viimeistään 15.10.2005. 
 
 
5. Tuomarit 
Pesäpallo-ottelun järjestämisessä suuri vastuu on tuomareilla. 
Pesäpallon sarjaottelussa tuomareiden tarve on suuri verrattuna 
moneen muuhun lajiin, joten jälleen kiittämme tuomareita tämänkin 
kesän läpiviemisestä. Juniorien kannustus tuomaritöihin on tärkeää, ja 
miksei aikuisienkin. Satakuntalaiset nuoret olivat hyvin esillä 
valtakunnallisilla leireillä. Kaksi huippunuorisotuomaria, jotka 
molemmat palkittiin Oulun Nuorisoleirillä tänä kesänä, kertovat 
taustoistaan ja kokemuksistaan tuomareina omin sanoin. 
 

Hei! 
 
Aloitin pelaajaurani Pomarkun Pyryssä 8-vuotiaana 
pikkuserkun innostamana, joten pesiskentillä olen 
viihtynyt jo yhdeksän vuotta. Koko junioriaikani 
edustin Pyryä paitsi kautta 2002, jonka pelasin 
Rauman Feran C-87 ja 88 -joukkueissa. Tämän 
kauden alussa siirryin taas Feraan pelaamaan, 
koska muutin Raumalle pari vuotta sitten.  

Olen pelaajana osallistunut kahdeksalle leirille ja parhaita hetkiä ovat 
olleet C-tyttöjen kilpasarjan pronssiottelu Siilinjärven leirillä Feran 
paidassa (josta tosin tuloksena oli tappio), Pomarkun C-tyttöporukan 
valinta Vuoden joukkueeksi Pomarkussa 2003, jolloin olin joukkueen 
kapteeni, sekä monet muut upeat kokemukset, joita pesiksen parissa 
todellakin riittää! 
 
Tuomarointiin sain ensimmäiset kosketukset noin 13-vuotiaana, ja 
vuonna 2002 lähdin ensimmäiselle valtakunnalliselle tuomarileirilleni, 
Jyväskylän suurleirille. Sen jälkeen olen ollut muutamalla leirillä 
tuomarina: Kajaanissa ja Kankaanpäässä 2003 ja nyt Oulussa 2005. 
Lisäksi tänä kesänä olin Espoon naperoleirillä tarkkailijana. Parhaita 
saavutuksia tuomariurallani ovat olleet pari kilpasarjojen mitaliottelua 
leireillä, tyttöjen pelisarjan Itä-Länsi päätuomarina Oulussa, sekä 
tietysti valinta Oulun leirin parhaaksi tyttötuomariksi. Leirit ovat paras 
paikka saada kokemusta tuomarointiin, ja niillä tapaa hurjasti uusia ja 
vanhoja tuttuja: siksi ne ovat aina olleet kesän kohokohtia minulle.  
 
Pelaaminen ja tuomarointi tukevat toisiaan hyvin: sääntötuntemus 
vahvistuu ja peliin saa uusia näkökulmia. En osaa sanoa, kumpi on 
mukavampaa – tällä hetkellä on ainakin vielä mahdollisuus tehdä niitä 
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molempia samaan aikaan. Tulevaisuudessa voi olla vaikea valita 
kahden tärkeän asian väliltä, jos aika ei riitä molempiin. Tähän kesään 
mennessä olen tuomaroinut lähinnä junnupelejä, ja Rauman 
naisjoukkueiden pelejä pesiltä tai takarajalta, ehkä ensi vuonna 
tehtävät muuttuvat vielä vaativimmiksi :) Joka tapauksessa toivon 
tulevaisuudessa kehittyväni ja urani jatkuvan vielä pitkään sekä 
tuomarina että pelaajana, tai ainakin jompanakumpana.  
 
Muille harrastuksille pesäpallo ei oikeastaan jätä aikaa: joskus soittelen 
kotona kitaraa ja pianoa ja keikkailen satunnaisesti bändin kanssa, 
mutta muuta en sitten ehdikään. Käyn tällä hetkellä viimeistä vuotta 
lukiota, eli kirjoituksetkin ovat pian edessä. Mitä lukion jälkeen 
tapahtuu, sitä en vielä tiedä… :) 
 
- Minttu Koivunen, Rauma 
 
 

Moi! 
 
Olen ollut pesiksen parissa 8-vuotiaasta asti, eli jo 
puolet elämästäni. Ensimmäiset viisi vuotta pelasin 
Ulvilan Pesä-Veikoissa, kunnes pesis vaihtui 
salibandyyn ja nyt tuomaroin pelejä naperoista 
naisten superiin (ja on joukossa jopa yksi 
miestenkin superi kolmosella) neljättä kautta. 
Korttitasoni yltää d:hen.  
 

Sain tehtäväkseni kirjoittaa itsestäni jutun voitettuani Oulun 
nuorisoleirillä 2005 parhaan poikatuomarin palkinnon. Päätin 
ilmoittautua Oulun nuorisoleirille uusien kavereiden ja 
tuomarikokemusten toivossa. Leiri sujui mukavasti ja kummatkin 
toiveeni matkan suhteen toteutuivat odotettua paremmin, varsinkin 
tuomarointi. Tuomareiden ”päätösjuhlassa”, kun palkintoja jaettiin, en 
edes voinut ajatella, että juuri minä saisin sen. Kun palkinto annettiin 
käteeni, en ymmärtänyt aluksi mistä on kyse.  
 
Kesän aikana tuli oltua pesiksen parissa myös monissa muissa 
merkeissä. Varsinaisten tuomarihommien lisäksi vietin aikaani 
katsomossa tai kuuluttamossa. Pelejä oli tällä kaudella paljon ja 
parhaat ovat vielä edessä, nyt kun play off -pelit ovat alkaneet. Ja ensi 
kautena olen tietysti mukana menossa monissa eri merkeissä, kentillä 
nähdään! 
 
- Sami Österlund, Ulvila 
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6. Joukkue-esittelyssä Porin Pesäkarhujen B-tytöt 
 
PORIN PESÄKARHUJEN TYTTÖJEN SUPERIN 
MESTARUUSKAUSI 2005 
 
Joukkue aloitti yhteiset harjoitukset ja kauteen valmistautumisen 
marraskuun puolivälissä. Harjoittelu tapahtui arkipäivisin pää- 
sääntöisesti yhdessä naisten Superpesisjoukkueen Porissa asuvien 
pelaajien kanssa. Lisäksi noin puolet vahvuudestamme osallistui myös 
naisten leiriviikonloppuihin. 
 
Ensimmäinen yhteinen koitoksemme pelien muodossa oli Raumalla 
pelattu halli-SM -turnaus. Palasimme turnauksesta kotiin hopeamitalit 
kaulassa. Jouduimme luovuttamaan finaalin Rauman Feralle, koska 
sairasaalto iski suureen osaan joukkuetta. Turnaus osoitti siinä 
vaiheessa, että kärjessä kesällä tulisivat olemaan Rauma, Lapua ja me. 
Taisteluvoitto Lapuasta oli joukkuetta selvästi henkisesti vahvistava 
asia kuin jo kesän loppuottelua ennakoiden. Olimme mielestämme 
hyvällä tiellä. Voitimme lisäksi kaikki muutkin harjoituskauden pelit 
vaikka niissä ei aina tulos tärkein ollutkaan. 
 
Kauteen lähdettäessä uusi sarjasysteemi aiheutti huomattavaa 
ihmetystä, eikä saanut ainakaan meidän seurassamme varauksetonta 
tukea. Lähdimme alkusarjaan hakemaan paikkaa kahden joukossa, 
olisimme niin saaneet paikan ylempään jatkosarjaan. Alkusarja sujui 
tuloksellisesti meiltä loistavasti, sillä voitimme kaikki pelit ja olimme 
ylivoimaisia lohkoykkösiä. Rauma aiheutti tässä vaiheessa kauden 
suurimman yllätyksen putoamalla jatkosta, johon meilläkin oli suuri 
vaikutus voitettuamme molemmat keskinäiset ottelut. Alkusarjasta jäi 
selkeästi mieleen, että pelejä oli liian vähän. 
 
Myös jatkosarja herätti systeemillään joukkueessa ihmetystä. 
Kohtasimme pahimmat vastustajat Lapuan ja Oulun vieraissa, ei 
kunnon play off -pelejä vaan jatkosarjan 1. ja 2. finaaliin. Lisäksi se, 
että sääntöjä muutettiin ennen jatkosarjan alkua finaalien kotiedun 
saajasta oli mielestämme käsittämätöntä. 
 
Kävimme joukkueen kanssa ennen jatkosarjan alkua tavoitepalaverin, 
jossa asetimme tavoitteeksemme finaalipaikan, eikä kliseisesti kukaan 
finaalia lähde häviämään. Joukkue koki, että meillä oli mahdollisuudet 
vaikka mihin, kun Raumakin oli pudonnut jatkosta. Pelit jatkosarjassa 
sujuivat todella mallikkaasti ja joukkueen henki kasvoi mahtavaksi 
menestyksen myötä. Olimme joukkue, jossa jokaisen oli hyvä olla ja 
jossa jokaisella oli oma roolinsa. Aloitimme jatkosarjan kahdella 
vaikealla vierasottelulla Oulua ja Lapuaa vastaan. Valmistauduimme 
näihin peleihin todella huolella, Ouluun lähdimme jo edellisenä 
päivänä. Molemmilta reissuilta oli tuomisina voitto. Niin jatkoimme 
koko sarjan läpi ilman tappioita ja näin saavutimme ensimmäisen  
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tavoitteemme eli finaalipaikan. Se ei kuitenkaan vielä missään nimessä 
riittänyt joukkueelle. 
 
Finaaleissa olimme joukkue isolla J:llä. Meillä oli kaikenlaista pientä 
"rekvisiittaa", esim. kypäriin tehdyt tarrat, jotka tekstillään viestivät 
joukkueen yhtenäisyyttä. Jokaista tarvitaan kullan saavuttamiseksi. 
Lapua oli meille sopiva finaalivastustaja, sillä se sytyttää meidät aina, 
ja joukkueiden välille oli edellisen vuoden puolivälieristä alkaen 
muodostunut aika kiihkeät välit. 
 
Ensimmäisessä finaalissa Lapualla hävisimme ensimmäisen jakson 
yhden huonon ulkovuoron takia. Toisella jaksolla pienten muutosten 
seurauksena näytimme kyntemme ja karkasimme jo 1-7 johtoon. 
Lapua tuli kuitenkin juoksun päähän mutta jaksovoitto meille ja näin 
päästiin supervuoroon. Superissa omalla sisävuorollaan Lapualta pääsi 
lyömään vain neljä lyöjää loistavan ulkopelimme ansiosta ja näin yksi 
juoksu omalla sisävuorollamme riittäisi voittoon. Saimme tehtyä ajon 
yhden palon tilanteessa ja heti tärppäsi. Näin haimme arvokkaan 
avausvoiton vaikeasta paikasta ja nousu hävityn ensimmäisen jakson 
jälkeen voittoon selkeästi kasvatti joukkuetta. Joukkueella oli 
luottavainen olo, kotona me ei hävitä! 
 

 
 
Toiseen finaaliin valmistautuessa haimme hyvää yhteistä fiilistä 
joukkueena jo tiistaista lähtien mm. tekemällä helistimiä kotifinaalin 
yleisöä varten. Peli alkoi meille parhaalla mahdollisella tavalla, 
johdimme ensimmäisen vuoron jälkeen 3-1, eikä Lapua tästä enää 
toipunut. Toinen jakso oli tiukempaa, kumpikin teki vain yhden juoksun 
mutta se riitti meille. Näin olimme voittaneet toisen Suomen 
mestaruuden peräkkäin ja se tuntui vähintäänkin yhtä hyvältä. 
Huonosta säästä huolimatta yleisöä oli hyvin paikalla ja se olikin 
upeasti ja äänekkäästi takanamme, kiitos. Mestaruus maistuu todella 
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makealta. Näin pääsemme jälleen hakemaan "Pojan" Lemmenlaivalta 
Paulan tahdittamana.  
 
Pelasimme lähes samalla joukkueella myös naisten suomensarjaa, 
jossa voitimme oman lohkomme. Näin pääsimme lohkofinaaliin 
Vähäkyröä vastaan. Vähäkyröstä ei kuitenkaan ollut nimekkäistä 
pelaajista huolimatta meille vastusta, voitimme otteluvoitoin 2-0. 
Ykköspesiksen karsintapeleissä kohtasimme Vihdin Pallon. Vihti oli 
kahdessa pelissä kuitenkin täysi vastaantulija. Nousimme  
ensi kaudeksi ykköseen vakuuttavasti voitoin 2-0. 
 
Joukkueessa pelasivat: Sivi Hakala, Emmi Jaakkola, Sanna Konstari, 
Marjaana Liljeroos, Jaana Marjamäki, Heidi Mäkinen, Susanna Puisto, 
Carita Toiviainen, Hanna Hirvikoski, Niina Koivunen, Kaisa Kärkkäinen, 
Anniina  Läntinen, Maija Marttila, Tiia Perkiökangas, Emilia Päivömaa, 
Jenni Tranberg, pelinjohtaja Mikko Järvenpää ja II pelinjohtaja Pekka 
Puisto. 
 
"KUKAAN MEISTÄ EI OLE NIIN HYVÄ KUIN ME KAIKKI 
YHDESSÄ" 
 
Kirjoittajat: Hanna Hirvikoski, Heidi Mäkinen ja Mikko Järvenpää 
 
  
7. Tulevia tapahtumia 
4.9.  Miesten Superin loppuottelusarja alkaa 
7.9.  Naisten Superin pronssiottelusarja alkaa 
10.9. Naisten Superin loppuottelusarja alkaa 
10.9. Naisten ja miesten Superin karsintasarjan viimeinen 
 kierros 
11.9. Naisten Superin loppuottelu:  
 Pori-Jyväskylä klo 13.15 
18.9. Tarvittaessa naisten Superin loppuottelu:  
 Pori-Jyväskylä klo 13.45 
15.-16.10. Valtakunnallinen kauden päätösristeily  
 
 
Muutamia vaihtoehtoja joukkueiden / seurojen kauden 
päätöstilaisuudeksi: 
 
VALTAKUNNALLINEN KAUDEN PÄÄTÖSRISTEILY 15.-16.10. 
 
Jälleen syksyllä valtakunnalliset jälkipelit puidaan merellisissä 
tunnelmissa, Tallinkin M/S Romantikalla. Laiva irtoaa Helsingin 
Länsisatamasta 15. lokakuuta klo 18.00 ja palaa samaan paikkaan 
takaisin 16. lokakuuta klo 15.45. Risteilyn aikana on mahdollisuus 
tutustua Tallinnan nähtävyyksiin.  
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Mukana risteilyllä ovat mestarit, miesten ja naisten Itä-Länsi -pelaajat, 
sekä vuoden parhaat ja monia pesisihmisiä ympäri Suomea. Porukkaan 
laittaa vauhtia Paula Koivuniemi.  
 
Risteilyn hinnat vaihtelevat 48e-170e/henkilö, riippuen hytistä. 
Varausmaksu on 7e/varaus. Lisätietoa risteilystä saa osoitteesta: 
http://www.pesis.fi/artikkeliarkisto/?num=29770. 
 
 
VARSINAIS-SUOMEN PESIS RY: 
KOKO PESISVÄEN YHTEINEN PALKITSEMISRISTEILY 24.-25.9. 
 
Lounais-Suomessa perinteeksi muodostunut Varsinais-Suomen Pesis 
ry:n järjestämä kauden palkitsemisristeily lähtee tänä vuonna liikkeelle 
Turusta lauantaina 24.9. klo 18.30. Miniristeily M/S Silja Europalla käy 
Kapellskärissä ja palaa Turkuun sunnuntaina 25.9. klo 17.00. 
Ohjelmassa mm. Varsinais-Suomen parhaiden palkitsemista, maittavaa 
ruokaa, mielenkiintoinen seminaariohjelma sekä mahtava risteily 
muiden pesisläisten kanssa.  
 
Lauantai-illalla järjestettävän Pesisgaalan jälkeen iltaa voidaan jatkaa 
Silja Linen Meritansseissa tai diskossa. Tähtiartistina laivalla esiintyy 
Charles Plogman. 
 
Sunnuntaiaamuna järjestettävän seminaarin aiheina:  
- Menestyksen salaisuudet junioritoiminnassa 
- Menestyksen tiellä…koska Superia Varsinais-Suomessa?  
- Uusia tuulia kotiseurassa 
- Tie tuomaruuteen 
 
Risteilyhinnat ovat 28-68e/henkilö, riippuen hytistä. Hinnat sisältävät 
risteily- ja pesiksen erikoisohjelman, seminaarin ja seminaarikahvin + 
sämpylän, matkalipun ja hyttipaikan. Ilmoittautuminen risteilylle 
viimeistään 12.9. Varsinais-Suomen Pesikselle.  
 
Ilmoittautuminen ja lisätiedot Varsinais-Suomen Pesis ry, 02-5151 945, 
sp: toimisto@v-spesis.slu.fi, internet: www.varsinais-suomenpesis.fi  


